



顺利通过国家卫生县城技术评估

商河实现省级和国家卫生县城“两级连创”

“国家卫生县城”是一个县城综合功能、居民健康水平和文明程度的重要标志。9月8日—10日，国家卫生县城技术评估专家组对商河县创建国家卫生县城工作进行专业评估，并顺利通过。

商河县从2019年创建省级卫生县城以后，持续开展国家卫生县城创建工作，商河全员参与、上下联动，以创建为抓手，树立“一盘棋”思想，各司其职、各负其责。今年3月24日，商河县召开创建国家卫生县城和国家园林县城动员大会，动员全县上下以饱满的热情、务实的作风、必胜的信心推进创建工作。8月26日，商河县召开创建国家卫生县城攻坚战动员大会，吹响决战决胜冲锋号，发出集中总攻动员令，创建卫生县城工作全面进入冲刺阶段。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 吴如明 徐迎春

现场办公，县领导多次深入创卫一线

商河县委、县政府高度重视创建工作，始终坚持为了老百姓更加宜居宜业的目标，综合施策，周密部署，规范落实36项“创卫”硬核措施，全力完善“12813”组织体系，成立高规格创卫工作领导小组，商河县委书记、县长任双组长，县委副书记、分管副县长任副组长，县直部门单位主要负责人为成员。

全县各级领导干部多次带队，深入创卫一线做好表率，针对重点区域、重点点位检查创卫工作，对发现的问题进行现场督导，督促相关职能部门整改落实。

聚焦难点，业务骨干目标一致合力推进

商河县各级各部门压实责任，凝聚起“创卫”合力，聚焦重点问题，确保责任落实到位，创卫任务高效落实。

商河县组织县委宣传部、卫生健康局、城市管理局、市场监管局、交通运输局、许

商街道等多家单位30余名业务骨干，成立了8个工作推进组和13个创卫网格。对标责任清单，在食品安全、病媒生物防制、爱国卫生组织管理、市容环境整治、健康教育宣传、环境卫生保护等方面全力推进创卫工作。

示范先行，干部职工志愿参与全力以赴

商河县直各相关部门单位、广大干部职工、志愿者纷纷加入创卫志愿服务文明实践活动中，大家用实际行动积极投身到“创卫”工作中，营造出人人参与“创卫”的浓厚氛围。

全县干部职工共同参与每周五“全民大扫除”活动，实行“搬家式”“搓澡式”爱国卫生大扫除，对重点区域、重点业户进行高频清扫，确保环境整洁、不留死角，全面改善城市环境。

全民创卫，人人参与保护美丽家园

按照“形式多样、内容丰富、全面覆盖、人人参与”的思路，商河县充分利用电子显示屏、微信、公交车体等编发创卫口号，广泛宣传发动，形成“党政主导、部门联动、全

民参与”的良好创卫格局。

半年多以来，商河市民热情高涨，干劲十足，他们走上街头，清扫路面和卫生死角，自行捡拾路边的烟头纸屑；沿街门店严格落实“门前五包”，确保干净整洁、秩序井然；学生们走出校园，走进公园、社区进行创卫宣传和卫生清理，提升孩子们主人翁意识。

一路走来，商河县创建国家卫生县城成效显著，天朗气清，水碧花鲜，街头巷尾都是整洁的容貌，到处是勃发的生机，靓丽的美景、和谐的律动，商河正以日新月异的发展速度，向人们展示着时尚美丽的绰约风姿。

到目前为止，商河县实现了省级和国家卫生县城“两级连创”，国家卫生县城、国家卫生镇、省级卫生村全部进入评审程序，“三级同创”“全域创建”成效初显。商河县委副书记、县长袁长奎表示，这次国家卫生县城技术评估，既是对商河创卫工作的一次集中检验，更是一次精准指导。下一步，商河将认真领会贯彻评估组反馈意见，扎实高效抓好整改落实工作。

创卫不是终点，而是建设一个破茧化蝶、蓄势腾飞的崭新商河的起点。未来，商河将继续推动全县爱国卫生工作向更高层次迈进，努力打造设施完备可靠、环境整洁优美、社会文明有序、生活舒适健康的城乡人居环境。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾
通讯员 付忠强

9月11日上午，济南能源集团所属济南能源投资控股集团所属济南商河恒泰供热有限公司走进嘉润御景小区开展供暖服务进社区活动。

“赠送一年财产险是指什么？”小区居民周先生在活动现场问道。记者了解到，有供暖需求的市民可在10月15日前通过济南市商河恒泰供热有限公司微信公众号、微信生活缴费或客户服务营业厅刷卡缴费，将获赠家庭财产意外险一份，若因供暖设备原因出现财产损失，保险公司会进行规定数额的赔付。

目前，济南市商河恒泰供热有限公司缴费方式支持微信公众号、银行、网上银行、支付宝、微信生活、客户服务营业厅。商河市民服务中心业务受理台将于本月中下旬开始办理缴费及其他供暖服务业务。

济南市商河恒泰供热有限公司工作人员还为嘉润御景小区居民提供上门服务。6号楼的王女士去年曾反映过家里供暖温度不是很高，工作人员提前为用户进行设备检查，并未发现异常。工作人员现场为王女士留下供暖管家的联系方式，提醒用户有供暖问题可随时联系。

随着供暖季逐渐临近，为做好冬季供暖工作，济南市商河恒泰供热有限公司开始陆续对公司换热站进行二次管网注水。请广大用户随时关注小区及单元公告栏张贴的注水通知、温馨提示等相关信息。

11日下午，在铭辉新天地小区的换热站内，济南市商河恒泰供热有限公司供热服务处主管白铜鑫正在进行二次管网注水工作。据白铜鑫介绍，注水工作主要是通过补水泵对管道进行注水，管道内水满以后会产生压力，当管道内的压力值达到设定值就会将水输送到用户家中。工作人员提醒广大用户，注水期间家中留人，不要随意改动供暖设施，同时注意查看家里供热设施有无漏水。如果出现漏水情况，应先把控制自家暖气的阀门关闭，阻止家里管道暖气水流，避免漏水范围进一步扩大。及时与济南市商河恒泰供热有限公司客服或供暖管家联系，24小时客户服务电话：0531-68782319。

下一步，济南市商河恒泰供热有限公司将按照济南能源集团统一安排陆续开展缴费、注水等工作，全力做好商河市民冬季供暖工作，继续将供热服务送到用户家门口，方便用户办理各项供热业务，展现供热人的责任与担当，用实际行动践行“知行合一，为人民服务”的企业核心价值观。

市民缴取暖费将获赠家庭财产保险

济南市商河恒泰供热有限公司开展供热服务进社区活动

商河县投资促进局： 聚焦重点产业，发力精准招商

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 孙国栋

打造闭环招引模式 理顺招引流程

招商引资是社会经济发展的“引擎”，“引擎”的运行要靠体制机制的理顺，发挥工作合力。商河县投资促进局发挥全县双招双引工作委员会办公室牵头抓总职责构建了由招商工作组、载体和多个部门组成的“9+14+N”的协同推进工作机制。

同时，制定出台“飞地招商”“项目评审”“县领导包挂”“单一项目全程推进”等制度机制，围绕全县产业发展重点，明确了今后招商引资的工作目标和重点举措，有效推动项目“招、落、服”工作衔接。

广泛开展招引活动 累计签约项目75个

高效推进项目招引，商河县主要领导带头外出招商，集中拜访驻济重点企业，在招商引资、基金合作、平台建设、人才引进等方面达成多项共识，充分发挥“关键少数”作用，“头雁效应”与项目靶向“瞄准度”显著提升。

2021年5月21日，商河县以“创新驱动下的生物医药新发展”为主题，“济南·商河生物医药产业推广暨重点项目集中签约仪式”成功举办，总投资104.63万元的25个项目签约，中化环境、华润电力等项目将在商河县投资深耕；作为全市各区县唯一代表，商河县在“中国国际跨国公司促进会商务考察团济南站”活动上作专题推介，并与日本五大综合商社之一日本丸红株式会社国内合作方上海清裕公司在“跨国公司（济南）高层对话会”上围绕花卉基质土合作签订战略协议；在2021年第二届跨国公司领导人峰会上两个外资项目参加省集中签约仪式。今年截至目前，累计签约项目75个，总投资达303.04亿元，红日药业、金沙河面业、省建科院、中科院微生物所等一批重点

今年以来，济南市商河县投资促进局抢抓三大国家战略在济交汇和济南市北起布局机遇，立足产业招商、精准招商，加快新旧动能转换，坚持以“双招双引”为动力推动高质量发展，构建了疫情防控常态化形势下“招商引资”工作新常态。上半年商河县引进市外投资47.2亿元，完成全年市级任务的65.6%，完成率和增幅均位列全市第一；外资实际到账4897万美元，完成全年市级任务的93.6%，完成率位列全市第三。



新华教育集团校园主体建筑封顶。

项目落地开工，以商招商、产业招商不断拓展，城市知名度、美誉度不断提升。

用心服务企业 营商环境不断改善

商河县投资促进局借力优质资源牵线搭桥引项目。今年1月份，经市投资促进中心引荐的总投资10亿元的天津红日药业项目落户商河，市县联动机制发挥了关键作用。近年来，商河县投资促进局通过充分发挥市县上下协同作用，捕捉信息及时对接，选定项目跟踪推进，红日药业、日本丸红、时代供应链、英科育农一批优质内外资项目与商河县达成合作意向、落地到资。

打造全程代办帮办制度，建设完善“服务大使”队伍，设立帮办代办台账，为苏伊士、英科育农等企业在公司注册、银行开

户、税务办理等方面提供全程代办服务，解决企业在要素保障、审批报建、企业用工等方面遇到的各类问题50余条。

2020年10月25日金沙河项目正式签订合作协议后，商河县立即成立了由商河县政府主要领导牵头的“金沙河项目指挥部”，指挥部由相关职能部门抽调工作人员组成，单独设办公地点，围绕项目建设打造全程服务工作模式，搭建项目审批绿色通道。为促进项目尽快开工建设，指挥部针对项目需求梳理了17项工作清单，每项工作确定一名分管领导和一个工作小组并制定倒排工期表，由商河县政府主要领导每周开展一次调度工作，全力推进工作开展。自2021年1月项目筹建团队进驻项目现场开展工作以来，项目饮品生产车间已达到投产条件，面条生产预计明年4月份全部投产，充分见证了“商河速度”。